

60.008/X

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. október 17.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

őszai bejárás a budapest környéki erdőkben

1987. október 17. - tisztábbak, rendezettebbek a főváros környéki erdők - állapították meg az őszai bejárás során, néhány nappal ezelőtt a szakemberek. a nyolcvanas évek eleje óta rendszeresek a tavaszi és az őszai ellenőrzések a pilisi állami parkerdőgazdaság, a budai kerületi tanácsok összevont mezőgazdasági és élelmezésügyi osztálya, s a rendőrség részvételével. az utóbbi időben bekapcsolódott a munkába a fővárosi közterület-felügyelet és az országos környezet- és természetvédelmi hivatal is.

a parkerdőgazdaság budapesti erdőszete az idén megközelítőleg kétszer annyit fordított a kiszáradt fák eltávolítására, az aljnövényzet tisztítására, a szemétyűjtésre, a sétautak, a pihenőhelyek felújítására, mint tavaly. a nagy kiránduló-forgalmu körzetekben hetente gyűjtik a szemetet.

a bejáráson a tavaszi állapotokhoz képest jelentős változást tapasztalhattak a ii., a iii., a xi. és a xii. kerülethez tartozó erdőkben. eltűntek a kiszáradt fák a hármashatár-hegyi étterem felé vezető út; valamint a nagyret, a nagykovácsi út mellől, rendezettebbé vált a normafa, a disznófő környéke, s ilyen munka kezdődött a jánoshegy területén. több száz köbméternyi, a tájképet is rontó száraz fát szállítottak el ezekről a helyekről. a budai hegyvidéken nagy a fapusztulás aránya. néhány körzetben már az állomány 15-20 százaléka értéktelen, száraz fa. a nagyarányu száradás oka a légszennyezésen, a gépkocsiforgalmon, az utak sózásán kívül az, hogy 100-200 éves sarjeredetű fákból áll a budai erdők

tekintélyes része. sürgős feladat, hogy a leglátogatottabb kirándulóhelyeken, a fő közlekedési utak mentén mielőbb kitermeljenek három-négyezer köbméternyi elhalt, beteg fát. az új telepítésekhez pütkösdűfűdön hét hektáros csemetékertét létesítettek, itt hárommillió kocsánytalan tölgycsemetét nevelnek. az erdők tisztasága terén jelentős előrelépés lenne, - miként a bejárás is elhangzott -, ha a kirándulók kulturáltabban viselkednének, a gyűjtőhelyekre dobnák a szemetet, s ha a környékbeli lakók, valamint a hétvégi házak tulajdonosai sem szeméttlerakó helynek tekintenék az erdei tisztásokat, az erdei utak menti területet. /mti/

dj/tr/kö bc/li sr
00.10 171087 2218

--

sb0002 4 150 mtib1002

ötletpályázat a lakásépítés fejlesztésére

1987. október 17. - megkezdődtek az előkészületek a lakásépítés és -fenntartás, valamint a lakásgazdálkodás - 1990 utáni - hosszú távu fejlesztési irányelveinek kidolgozására. az ebben a munkában részt vevő állami és társadalmi szervezetek most „lakásépítésünk távlati fejlesztésének építészeti, műszaki megalapozására„ címmel ötletpályázatot hirdettek, hogy javaslatokat gyűjtsenek össze az építészek köréből is az ajánlott legcélszerűbb megoldásokról.

a pályázóktól azt kérik, hogy a társadalmi, gazdasági és műszaki fejlődés várható eredményei alapján olyan városi és falusi épületek, lakások terveit készítsék el, amelyek az ezredforduló után is kielégítik a korszerű élet- és lakáskörülmények iránti igényeket. az életmód építészeti kereteinek megfogalmazása - megtervezése - mellett javaslatokat kérnek a tervezőktől gazdaságos építéstechnológiákról, korszerű épületgépészeti berendezésekről, továbbá területelőkészítési és szervezésfejlesztési megoldásokról is.

a pályázati kiírást már átvehetik az érdeklődők az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban, s ide kell eljuttatni a kész terveket, legkésőbb 1988. február 1-jéig. a legjobb munkák díjazására és megvásárlására 660 ezer forintot irányoztak elő. a bíráló bizottság a jövő év február végén hirdeti ki a pályázat eredményét. /mti/

sb/gg sl/kö sr
00.11 171087 1389

--

sb0003 4 130 mtib1003

városi tornacsarnok zalaszentgróton

1987. október 17. - a tervezettnél egy évvel korábban, már a jövő őszre elkészül a városi tornacsarnok zalaszentgróton. az építkezés hamarosan megkezdődik; előrehozását jórészt az a pénzjutalom tette lehetővé, ami a hazafias népfront országos tanácsa által adományozott nemzeti zászlóval együtt jár. ezt az összeget egészítette ki a megyei tanács támogatása. az 1. számú általános iskolához kapcsolódó létesítmény elsősorban a tanulóifjúság testnevelését szolgálja, de a település sportolói is rendszeresen edzhetnek, versenyezhetnek majd benne - a lelátón 400 néző szurkolhat - s megnyitják a kaput a szabadidőközpontnak is.

a tornacsarnok kivitelezőjét versenytárgyalás után választotta ki a helyi tanács. több jelentkező közül az agárdi mezőgazdasági kombinát agrokompex ipari gyáregysége kapta a megbízást. vállalatuk értelmében még az idén 7 millió forint értékű munkát végeznek el, illetve leszállítják a felszereléssel, berendezéssel együtt több mint 24 millió forintba kerülő létesítmény valamennyi szerkezeti elemét. /mti/

tas/kné/az mz sr
00.11 171087 1108

--

sb0004 4 170 mtib1004

haltelepítés

1987. október 17. - megkezdődött a haltelepítés a vasi tavakba: a terv szerint az ősszel több mint négy vagon halat - zömében pontyot - helyeznek ki a horgász vizekbe. a megyében növekszik a horgászok tábora, már mintegy hétezeren töltik szabadidejüket egy részét horgászással. sok az ország más vidékeiről s az ausztriából érkező vendégforgó is. bővülnek a lehetőségek is: elkészült a festői szépségű környezetben a máriaujfalu víztározó és horgászvíz lett a csánig melletti bányató is. /mti/

Lér/dev az sz mz
00.12 171087 0540

--

sb0005 4 130 mtib1005 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1987. október 17. - hétfőtől a mesterséges édesítőszerokről beszél a telefondoktor. a 172-111-es számon egyebek között arról hallhatnak a telefonálók, hogy a túlzott szénhidrát-fogyasztás elkerülésére az étrendbe célszerű minél több tejterméket, gyümölcs- és zöldségfélét beiktatni. az érdeklődők megtudhatják továbbá, hogy a polisset és a polysweet mesterséges édesítőszereket a cukorbeteg is fogyaszthatják. /mti/

se bc/kö sr
00.12 171087 0460

-. -

sb0006 4 150 mtib1006

készülődés a gyümölcsfatelepitésre

1987. október 17. - munkába álltak a gyümölcsfa-kitermelőgépek az ország egyik legrégebbi faiskolájában, a kecskemét-szikrai állami gazdaság borbási szaporítóanyagtermelő telepén; a csemeték értékesítését - öt megye harminc lerakátában - november első hetében kezdik meg.

az idén bőséges lesz a választék, almafából például 18 félért kínálnak, s ebből hat nyári almafajta, amiből az utóbbi években hiány volt. a híres kiskunsági kajszikból tizenhárom fajtát hoznak forgalomba és ebből négy kései rózsá, a többi édesmagvú, korán érő. meggyből 11, cseresznyéből nyolc fajta a választék, szilvából pedig 10 félért ajánlanak. tavaly hiánycikk volt az őszibarack-csemete, most 16 fajtából háromszor többet szállítanak a lerakatokba.

eddig csak a nagyüzemi gazdaságok részére szaporítottak garantáltan vírusmentes gyümölcsfa-oltványokat; most a kiskertek tulajdonosainak is árusítanak ilyen fűcskákat. ezeket elkülönített területen, állandó ellenőrzés mellett nevelték, s a többlet munka árúban is megmutatkozik: ezek a csemeték drágábbak. /mti/

lász/bné az/li sr
00.13 171087 1119

-. -

sb0007 1 150 mtib1007 /gyorshír!/

a kiosz országos választmányának ülése

1987. október 17. - szombaton reggel a tot továbbképzési és üdülési központjában összeült a kisiparosok országos szervezetének országos választmánya. az ülésen részt vesz berecz frigyos, a minisztertanács elnökhelyettese, valamint a kormány több más tagja.

fischer pál, a kiosz elnökhelyettese bevezetőjében hangsúlyozta: az utóbbi időben megnövekedett, s várható, hogy a jövőben még fontosabbá válik a kisvállalkozások, különösképpen a kisipar szerepe. bizonyos területeken, illetve szakmákban már ma is meghatározó szerepet töltenek be a kisiparosok. így például a kistelepülések ellátását, a személyszállítás nagy részét, s egyes termékfajták előállítását kizárólag ők végzik.

a választmányi ülésen azt tekintik át: a kiosz miként segítheti, hogy a kisiparosok, kisvállalkozók mindinkább kibontakoztathassák az e rugalmas munkaformákban rejlő lehetőségeket, s hozzájáruljanak a gazdasági stabilizációs program megvalósításához. /mti/

mg/kö sr -ár

08.56 171087 1019

-. -

sb0008 4 150 mtib1008

kedvezményes almavásár a sugár áruháznál

1987. október 17. - szombaton kedvezményes almavásár kezdődött budapesten, a sugár áruház parkolójában. az alagi állami tangazdaság vámosmikolai gyümölcsöskertjéből öt kilogrammos csomagolásban, kilónként 12 forintért kínálják a golden fajtájú almát. az akció vasárnap és keddtől a következő héten is tart. ugyanakkor folytatódik a gazdaság szedd magad akciója is vámosmikolán, ahol eddig a lakosság összesen 127 vagonnyi almát szüretelt le, s becslések szerint további 30 vagon golden, starking, idared vár még szedésre. /mti/

kru/mz -ár

09.12 171087 0599

Ra

-. -

sb0009 4 130 mtib1009

budapesti munkásörök aktivaértekezlete

1987. október 17. - aktivaértekezletet tartottak szombaton a fővárosi munkásörök a testület országos parancsnokságán. a tanácskozáson részt vett és felszólalt havasi ferenc, az mshmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára és borbély sándor országos parancsnok. jelen volt a budapesti nagyvállalatok, gyárak sok politikai és gazdasági vezetője.

az értekezlet munkájában részt vevő több mint félezer munkásör a politikai, szolgálati feladatok teljesítését értékelve megállapította: a testület tagjai kiemelkedő teljesítményt nyújtanak munkahelyeiken, s különféle munkaakciókkal segítik a vállalati célok teljesítését. emellett a munkásörök a főváros közéletének is tevékeny szereplői: közülük csaknem 6 ezren töltenek be választott párt- és társadalmi tisztségeket. munkájuk fontos területe ezenkívül budapest közrendjének és közbiztonságának javítása: az idén mintegy 3 ezer munkásör csaknem 20 ezer órányi szolgálatot vállalt a rendőrséggel együttműködve.

mindezekre alapozva az elkövetkezendő évek legfontosabb tennivalójaként jelölték meg az aktivaértekezlet résztvevői, hogy minden munkásör további fegyelmezett munkával, szolgálattal járuljon hozzá a társadalmi-gazdasági kibontakozás megvalósításához. /mti/

gn/mm -ár

09.31 171087 1322

--

sb0010 4 150 mtib1010

nemzetközi szövetkezeti tanácskozás budapestén /1. rész/

1987. október 17. - budapestén tartja ülését október 21. és 23. között a szövetkezetek nemzetközi szövetségének központi bizottsága. mintegy félmilliárd szövetkezeti tag, csaknem 750 ezer szövetkezet, 172 tagszervezet és tíz nemzetközi szervezet képviselőjében 600 küldött és szakember érkezik az eseményre a magyar fővárosba. a szövetség központi bizottsága mellett a végrehajtó bizottság, továbbá a szakbizottságok és a munkacsoportok is tanácskoznak. a szakmai eszmecserén túl a vendégeknek tapasztalatsere-látogatáson lesz módjuk megismerkedni a megújulásra törekvő magyar ipari,

Ra

fogyasztási és mezőgazdasági szövetkezetek időszerű társadalmi és gazdasági tennivalóival.

a központi bizottsági ülés előkészítéseként szombaton tanácskozássra ült össze budapestén, az sznsz fogyasztási bizottsága, valamint a nemzetközi szövetkezeti biztosítási szövetség vezetősége. vasárnap ülésezik a mezőgazdasági és az ipari szövetkezeti-, továbbá a nőbizottság és a halászati bizottság. kedden kerül sor az intercoop, a bank, a turizmus és a lakásbizottságok, valamint a sajtó munkacsoport ülésére.

az sznsz központi bizottsági ülésén a nemzetközi szövetkezeti mozgalom általános helyzetét vitatják meg, és meghatározzák a hajléktalanokkal kapcsolatos szövetkezeti feladatokat. /mint ismeretes, 1987-et az sznsz a hajléktalanok kérdéseivel foglalkozó évrnek nyilvánította./ tanácskoznak arról, hogy miképpen lehetne jobban együttműködni a nemzetközi munkaügyi hivattal. ismertetik a szövetkezés alapértékeivel foglalkozó tanulmány előkészületeit, ez lesz ugyanis jövőre a svédországban sorra kerülő sznsz kongresszus fő témája.

x x x

a magyar szövetkezeti mozgalom kapcsolatai a szövetkezetek nemzetközi szövetségével régi keletűek, 1895-re nyulnak vissza. a magyar szövetkezeti mozgalom is közreműködött a világszervezet megalakításában, majd a továbbiakban folyamatosan részt vett kongresszusainak munkájában. jelentős esztendő volt az 1904-es, ekkor a szövetség a magyar fővárosban tartotta vi. kongresszusát. /folyt. köv./ jf/tr/jf/il -ár
11.44 171087 2148

--

sb0011 4 150 mtib1011

nemzetközi szövetkezeti tanácskozás budapestén /2. rész/

ezúttal döntött az sznsz, történetében először, a közös fellépésről a béke ügyéért küzdő akkori világszervezettel.

a szövetkezeti mozgalom átszervezése nyomán átmenetileg - 1948-ban - megszünt a magyar szövetkezeti mozgalom sznsz-tagsága. a magyar szövetkezeti mozgalom képviselői ugyan évente megújították igényüket a tagság visszaállítására, ez azonban csak 1966-ban következett be, amikor a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsának felvételi kérelmét elfogadta az sznsz. két évre rá az ipari szövetkezetek országos tanácsát, 1970-ben az országos

Ra

szövetkezeti tanácsot, majd ezt követően, egy év múlva, a termelőszövetkezetek országos tanácsát vette fel tagként a szövetség. Ily módon a magyar szövetkezeti ágazatok és szövetkezeti típusok képviselője teljessé vált az sznsz-ben.

a magyar szövetkezeti mozgalom képviselői nemcsak a szövetség központi bizottságában, hanem annak albizottságaiban és munkacsoportjaiban is tevékenykednek. tagjai az intercoopnak, a mezőgazdasági bizottságnak, valamint az agitcoopnak - ez szintén az sznsz egyik szervezete -, továbbá a szövetség lakásszövetkezeti bizottsága szűkebb vezető testületének.

az sznsz 1973-ban hazánkban rendezte meg központi bizottsági ülését. magyarországon alakult meg az agitcoop 1974-ben, 1977-ben pedig sznsz szemináriumot rendeztek nálunk a fejlődő országok szövetkezeti mozgalomának támogatására. /mti/

jf/tr/jf/il -ár
11.47 171087 1545

-.-

sb0012 4 130 mtib1012

fiatalok az államigazgatásban - országos konferencia

1987. október 17. - kétnapos országos szakmai-tudományos konferencia kezdődött szombaton győrött, az államigazgatási és igazságügyi ifjusági napok keretében. a résztvevőket papp józsef, a győr-sopron megyei tanács vb-titkára köszöntötte, majd ribling ferenc, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnökhelyettese tartott előadást a tanácsi munka helyzete, fejlesztésének időszerei feladatai címmel.

ezt a tudományos igényű szakmai tanácskozást évente az ország más-más városában rendezik meg. az eseményt egy pályázat előzi meg. a mostanira 43 pályamű érkezett a különböző megyékből, városokból és községekből. ezekből 32 pályaművet a konferencia szekcióülésein ismertettek. a szekcióülések témái: a tanácsok és a nem tanácsi szervek együttműködésének továbbfejlesztése, a társulások szerepe a tanácsi munkában és átalakítási törekvések a szakigazgatás szervezeti rendszerében.

a konferencián széles körűen elemzik a választópolgárok és a tanácsi szervek kapcsolatait, a lakosság ügyeivel való törődést, az ügyintézés további gyorsításának lehetőségeit. /mti/

cser/il -ár
11.51 171087 1150

Ra

-.-

sb0013 4 130 mtib1013

almaszüret a barátságkertben

1987. október 17. - vásárosnamény és beregszász, valamint a két település vonzáskörzetének képviselői találkoztak szombaton a magyar-szovjet határon. több mint két évtizedes hagyományoknak megfelelően a találkozó most is a lenin nevét viselő barátságkertben végzett közös almászürettel kezdődött.

ezt követően a beregsurány és luzsánka között fekvő almáskertben - másfélezernyi résztvevővel - politikai nagygyűlést rendeztek, amelyen a felszólalók hangsúlyozták a két szomszédos térség közötti baráti kapcsolatok és a bővülő együttműködés jelentőségét. a magyar és szovjet művészeti együttesek kulturális műsorával zárult találkozó értékelte a határmenti ipari, mezőgazdasági üzemek munkaversenymozgalmának idej tapasztalatait, illetve rögzítették a brigádok jövő évi vállalásait. /mti/

ács/il -ár
11.54 171087 0848

-.-

sb0014 4 130 mtib1014

honvéd kollégium - névadó

1987. október 18. - damjanich jános nevét vette fel szombaton, szegeden a magyar néphadsereg 4-es számú középiskolai honvéd kollégiuma. az ünnepségen nárai istván altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes méltatta damjanich honvédtábornoknak, az 1848-49-es szabadságharc kiemelkedő személyiségének, a magyar nemzeti törekvések és radikális polgári reformok hívének életútját. a névadó ünnepségen adták át a kollégiumnak adományozott zászlót, majd leleplezték damjanich jános emléktábláját, amelyet a honvédelmi minisztérium, csongrád megye és szeged város párt-, állami és társadalmi szerveinek képviselői koszorúztak meg. /mti/

il -ár
11.56 171087 0677

Ra

-.-

sb0015 4 180 mtib1015

kilencszázötven éves falu

1987. október 17. - községük 950 éves fennállását ünnepelték szombaton a győr-sopron megyei kajárpéc lakói. az ünnepi falugyűlésen kokas józsef tanácselnök idézte fel a csaknem egy évezredes falu történetét.

a sokoróaljai domvidék nyugati lejtőin meghuzódó települést az első írásos emlék 1037-ben említi. akkor adományozta a kis falut és natárát istván király a bakonybéli apátságnak. régészeti emlékek szerint azonban ezt a vidéket már jóval korábban is lakták. a török időkben a virágzó település kiürült, később azonban újból benépesedett. 1937-ben, a 900 éves évforduló tiszteletére a falu lakói szép kulturházat építettek. az épület ma is áll, s korszerűsítve napjainkban a kulturát, a közösségi életet szolgálja. ennek falán helyezték el akkor a 900 éves múltat megörökítő, most pedig a 950. évfordulót jelző emléktáblát. /mti/

cser/il -ár
12.00 171087 0892

--

sb0016 4 150 mtib1016

veszprém megyei kereskedelmi napok

1987. október 17. - veszprémben, a kereskedelmi szakközépiskola előcsarnokában szombaton megnyitották a veszprém megyei kereskedelmi napokat és az ez alkalomból rendezett termékbemutató kiállítást.

a kereskedelmi napok megrendezésével a veszprém megyei tanács az egyedi és közhasználatu termékeket gyártó ipari, fogyasztási és mezőgazdasági szövetkezeteknek teremtett fórumot. a megyében például a mezőgazdasági szövetkezetek mintegy 50 olyan üzemet tartanak fenn, amelyekben gazdag választékban gyártanak fogyasztási cikkeket. érdeklődésre tartottak számot például a balatonalmádi ipari szövetkezet összezsukható butorai, a várpalotai vegyesipari szövetkezet munkaruházati cikkei és a sümegi összefogás mgtsz műanyagtermékei. a zirci bakony mgtsz bemutatta azt a kisméretű, folyamatos üzemi és automatikus vezérlésű kazánját, amelyet a hazánkban forgalomba kerülő valamennyi szilárd tüzelőanyaggal, energiatakarékosan lehet működtetni.

a kiállításon a kereskedelmi vállalatok képviselői tárgyalásokat folytattak a termékeket előállító szövetkezetekkel. /mti/

szé/il -ár
12.05 171087 1132

ra

--

sb0017 4 150 mtib1017 /közönségszolgálat/

Lottónyeremények

1987. október 17. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 42. játékheten 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottónyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

4 találata	120 fogadónak volt,	ezekre egyenként	108.269 forintot,
3 találata	7.258 fogadónak volt,	ezekre egyenként	895 forintot,
2 találata	171.299 fogadónak volt,	ezekre egyenként	38 forintot

fizetnek.
/mti/ rj -ár
12.46 171087 0494

--

sb0018 4 150 mtib1018 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. október 17. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

marad az enyhe idő

középpontjával a norvég-tenger térsége fölött egy hatalmas kiterjedésű mérsékelt égövi ciklon örvénylik. ennek déli felén nedves, de többnyire enyhe léghullámok áramlanak a szárazföld belseje felé. emiatt nyugat- és közép-európában gyakran erősen felhős az ég. szórványos csapadékról érkezik gyakran jelentős. a kontinens keleti felén ugyanakkor továbbra is anticiklon található, ezért a hajnali párásságtól, helyenkénti a ködtől eltekintve száraz az idő.

a kárpát-medencében valószínűleg vasárnap estig is folytatódik az enyhe idő.

hazánkban pénteken változóan felhős volt az ég, több-kevesebb ideig mindenütt sütött a nap. sokfelé fújt erős, időnként viharos déli, délnyugati szél. a hőmérséklet csúcserőssége általában 20 és 25 fok között alakult. enyhe volt az éjszaka is, ma hajnalban keleten 5 és 10, másutt 10 és 15 fok között volt a hőmérséklet. délelőtt változóan felhős volt az ég, egy-két helyről futó záporosót jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 15 és 21 fok között alakult.

ME

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 16.9 fok volt, ez 6.1 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

szombaton 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1019 hpa, alig változik. várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

szombaton változóan, vasárnap viszont már többnyire erősen felhős lesz az ég.

szombaton egy-két helyen, vasárnap többfelé valószínű kisebb eső, átfutó záporosó. az általában mérsékelt szél napközben néhol megélénkül. enyhe marad az idő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7 és 12, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 15 és 20 fok között várható.

várható időjárás budapesten vasárnap reggelig:

változóan felhős lesz az ég, kisebb eső előfordulhat. a változó irányú szél mérsékelt marad. a hőmérséklet késő este 15, hajnalban 10 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 142 cm, hőmérséklete 13.2 fok.

/mti/
rj -ár
12.59 171087 2241

-.-

sb0019 4 130 mtib1019

háromszáz éve szabadult fel a török uralom alól csókakő

1987. október 17. - háromszáz éve szabadult fel a török uralom alól csókakő vára. a jubileum alkalmából a magyar történelmi társulat kelet-dunántúli csoportja és a tit történelmi szakosztálya szombaton emlékülést tartott, s felavatták a történelmi esemény évfordulóját megörökítő emléktáblát.

csókakő nevét először 1299-ben említik a krónikák. feltehetően a tatárjárás után építette a csák nemzetség. a szabálytalan alaprajzu, belső tornyos erődítményt észak, kelet és dél felől meredek szakadék biztosította minden támadás ellen, nyugatról pedig mesterséges árok védte. az 1320-as évek közepétől többször cserélt gazdát: először i.

ME

károlyé lett, majd a rozgonyi, a kanizsai és a nádasy család birtokolta. 1543-ban került török kézre, felszabadításáig - 1687-ig - tízszer cserélt gazdát. visszafoglalása után egy darabig még gondoskodtak fenntartásáról, majd fokozatosan tönkrement. hajdani büszke tornyainak ma már csak maradványai láthatók. a várrom - amely fejér megye egyetlen középkori vára - kedvelt kirándulóhely. /mti/
dáv/il -ár
15.46 171087 1114

-.-

sb0020 4 130 mtib1020

ujtási vetélkedő székesfehérvárott

1987. október 17. - tizenhat csapat, csaknem félszáz szakember részvételével tartották meg szombaton székesfehérvárott a fejér megyei ujtási vetélkedőt. a szakszervezetek megyei tanácsa első ízben rendezte meg a versenyt azzal a céllal, hogy lehetőséget adjon az iparban és a mezőgazdasági üzemekben dolgozó ujtóknak, szocialista brigádoknak iparjogvédelmi és ujtási szakismereteik bizonyítására. a versenyzőknek az elméleti kérdések mellett gyakorlati feladatot is meg kellett oldaniuk. a legjobbak oklevelet és pénzjutalmat kaptak.

fejér megyében az utóbbi időben megélénkült az ujtási kedv. tavaly már az 1985. évinél 700-zal több, csaknem ötezer javaslatot nyújtottak be, s azoknak csaknem a felét be is vezették. az ujtások haszna a múlt évben meghaladta a 433 millió forintot. /mti/
dáv/il -ár
13.47 171087 0881

ME

-.-

sb0021 4 150 mtib1021

kommunista műszak salgótarjáni gyárakban

1987. október 17. - kommunista műszak volt szombaton a salgótarjáni vasöntőde és tüzhelygyárban. a vállalat ezerháromszáz dolgozója összesen ötmillió-kétszázézer forint értékű áruöntvényt, valamint tüzelőeszközt készített részben nszk és osztrák exportra. a műszaki osztály dolgozói ezen a napon indították el a szerelőszalagon a vállalat egyik legújabb termékét, a servant elnevezésű egyaknás kályhát. az új fűtőeszköz nagy tüzterénél és hamuládájánál, valamint automata huzatszabályozójánál fogva alkalmas a gyenge minőségű, nagy hamutartalmú szenek elégetésére is. a szép kivitelű, zománcozott kályhából már az idén kétezer darabot szállítanak a boltokba. a null-sorozat szereléséről videofilm készült, amit a szerelőszalag munkásainak szakmai oktatásánál hasznosítanak. a kommunista műszak bérét - kétszázézer forintot - a dolgozók a szociális ellátás javítására ajánlották fel.

kommunista műszakot tartottak a salgótarjáni rádiótelefon-gyárban is, amelynek ötszáz dolgozója kétmillió forint értékű terméket állított elő. /mti/

csiz/il -ár
13.51 171087 1105

--

sb0022 4 170 mtib1022

nyugdíjasfesztivál salgótarjánban

1987. október 17. - a salgótarjáni józsef attila művelődési központban megrendezték az idősek művészeti fesztiválját. szombaton a művelődési központ üvegcsarnokában művészen elkészített használati és dísz tárgyakból, szobrokból, festményekből nyílt kiállítás. a legjobb alkotások szerzőit - szakzsűri véleménye alapján - megjutalmazták. a fesztivál második fordulójaként október végén színpadi gálaest lesz az intézmény színháztermében, amelyen nyugdíjas mesemondók, vers- és prózamondók, énekeszólísták lépnek fel. /mti/

csiz/il -ár
13.53 171087 0583

Re

--

sb0023 4 160 mtib1023

névadó ünnepség a bátonyterenyei nevelőotthonban

1987. október 17. - ádám zsigmond nevét vette fel fennállásának 10. évfordulója alkalmából a bátonyterenyei széleskorhatáru állami nevelőintézet. az ünnepségen bronz plakettel - csíkszentmihályi róbert alkotásával - tüntették ki az intézetben legeredményesebben dolgozó pedagógusokat.

ádám zsigmond kommunista pedagógus, a magyar gyermekvárosi mozgalom kezdeményezője, szervezője, gyakorlati irányítója; a felnőttvezetésű, de a gyermeki önkormányzatra, öntevékenységre épülő nevelőintézeti pedagógia nemzetközileg is elismert elméleti és gyakorlati szakembere volt; huszonöt éve hunyt el. /mti/

csiz/má/il -ár
13.56 171087 0679

--

sb0024 4 150 mtib1024

földgázzal hajtott járművek - befejeződött a konferencia

1987. október 17. - a közúti gépjárművek üzemeltetésének energiatakarékos és környezetkímélő megoldásairól tanácskoztak a szakemberek pénteken és szombaton debrecenben. a hazai közlekedési vállalatok energiagazdálkodással és műszaki fejlesztéssel foglalkozó szakemberei hangsúlyozták, hogy a motorizáció gyors fejlődése olyan összetett kérdések megoldását veti föl, mint az uthálózat korszerűsítése, a hatékonyabb közlekedés-szervezés, a járműtervezés új utjai, s a környezetkímélő hajtóanyag-felhasználás.

ez utóbbival kapcsolatban értékelték azt az egyéves kísérletet, amelyre a debreceni központu hajdu volán vállalatot jelölte ki az ipari és a közlekedési minisztérium. a kísérlet során földgáz-üzeműre alakították át a vállalatnál néhány autóbust, tehergépkocsit és taxit. a tapasztalatok kedvezőek: a földgáz lényegesen kevésbé szennyezi a levegőt, mint a benzinnel, vagy a dízzel olajjal meghajtott gépkocsik. mindemellett kifejtették az előadók, hogy a földgázüzemre való áttérés akkor lenne igazán jelentős, ha a hazai összüzemanyag-felhasználásnak legalább hatodát, hetedét tenné ki. az országban száz gáztöltő állomás létesítését feltételezve ez mintegy hatmilliárd forintos beruházást igényelne. a rendkívüli mértékben elhasználandó járműállomány, s a felújításra szoruló uthálózat jelenleg nem reális alap egy ilyen beruházáshoz. /mti/

tár/il -ár
14.04 171087 1440

Re

--

sb0025 4 130 mtib1026

marjai józsef olasz bankárokkal tárgyalt

1987. október 17. - a magyar kereskedelmi kamara elnökének meghívására szombaton giannino parravicininak, a banco di sicilia elnökének vezetésével olasz bankárdelegáció érkezett budapestre. látogatásuk a magyar miniszterelnöknek, majd ezt követően a magyar hitel bank delegációjának olaszországi útja nyomán megélénkülő kapcsolatépítés folytatása.

x x x

marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese szombat délután fogadta a delegációban részt vevő bankelnököket. tájékoztatást adott a kormány gazdaságpolitikai célkitűzéseiről, a stabilizációs és kibontakozási programjáról, a magyar-olasz gazdasági-pénzügyi együttműködés bővítésére vonatkozó magyar elképzelésekről. az olasz bankárdelegáció tagjai kifejezésre juttatták együttműködési készségüket a magyar partnerekkel való pénzügyi kapcsolatok fejlesztésére.

a megbeszélésen részt vett zányi jénő, a magyar kereskedelmi kamara alelnöke és demján sándor, a magyar hitel bank elnök-vezérigazgatója is. /mti/

kö -ár

15.20 171087 1044

--

sb0026 4 130 mtib1027

hazánkba érkezett a koreai munkapárt kb titkára

1987. október 17. - a magyar szocialista munkapárt központi bizottságának meghívására szombaton hazánkba érkezett hvan dzang jop, a koreai munkapárt központi bizottságának titkára. a ferihegyi repülőtéren szűrős mátyás, az mszmp kb titkára fogadta. jelen volt an min szu, a kndk budapesti nagykövete. /mti/

il fr/kö bc

15.22 171087 0382

R

--

sb0027 4 130 mtib1028 /embargó: 18.00 óráig!/
várkonyi - mock

1987. október 17. - várkonyi péter külügyminiszter meghívására október 17-én kőszegre látogatott dr. alois mock osztrák alkancellár, külügyminiszter és felesége, magastrangu külügyi tisztviselőkből álló kísérete, valamint az európai biztonsági és együttműködési értekezlet bécsi utótalálkozásán részt vevő delegációk számos vezetője.

várkonyi péter kőszegen rövid megbeszélést folytatott osztrák partnerével a bécsi találkozó munkájának helyzetéről. egyetértettek abban, hogy meg kell gyorsítani a találkozó záródokumentumának kidolgozását, s a két ország minden tőle telhető megtesz e cél elérése érdekében.

dr. alois mock alkancellár, külügyminiszter és kísérete, valamint a külföldi delegáció-vezetők, vas megye és kőszeg város vezetőinek társaságában, megismerkedtek kőszeg nevezetességeivel és rövid kulturműsoron vettek részt.

az esti órákban várkonyi péter sopronban vacsorát ad az osztrák és a többi külföldi vendég tiszteletére, akik ezt követően visszatérnek bécsbe. /mti/

tr/kö bc

15.41 171087 1040

--

sb0028 4 160 mtib1029

tudományos tanácskozás a gyermekkorú elhízásról

1987. október 17. - a gyermekkorú elhízásról országos tanácskozást tartottak a hétvégén szolnokon, a magyar gyermekorvos társaság endokrinológiai szekciója és a szolnok megyei tanács hetényi géza kórháza szervezésében. a téma fontosságát jelzi, hogy napjainkban egyre több tizenéves küszködik fölösleges kilókkal a mozgásszegény életmód, s a szénhidrátokban és zsirokban gazdag ételek fogyasztása miatt. az eszmecserén gyermekorvosok mellett pedagógusok, élelmiszeripari, kereskedelmi és gyermekétkeztetéssel foglalkozó vállalatok vezetői is részt vettek.

a tanácskozás első napján, pénteken a korszerű táplálkozásról kerekasztal-beszélgetést rendeztek olyan cégek képviselőivel, amelyek naponta alakítják a felnövekvő nemzedék táplálkozását. a szombati zárónap tudományos ülészekán a túlsúlyos fiatalok gondjain

R

enyhítő orvosi teendőket vitatták meg. így szó esett azokról a tényezőkről, amelyek szerepet játszanak a kedvezőtlen jelenségek kialakításában, valamint az elhízás miatt bekövetkezett életmód-változásokról. több előadás foglalkozott a gyógyító módszerekkel, így a fogyókúra gyógyüdültetéssel és a diétás kezelések különböző változataival. az eseményt záró összefoglalóban hangsúlyozták: a gyermekkori elhízás elleni küzdelem nem szűkíthető le orvosi feladatokra: az elhízás megszüntetése csak szemléleti változásokkal és a korszerű élelemiszerek széles választékával érhető el. /mti/

laz kö bc
16.17 171087 1478

..-

sb0029 4 150 mtib1030

ülést tartott a kiosz országos választmánya /1. rész/

1987. október 17. - szombaton a tot továbbképzési és üdülési központjában tartotta ülését a kisiparosok országos szervezetének országos választmánya. a testület megvitatta, melyek azok a legfontosabb feladatok, amelyek a gazdasági-társadalmi stabilizációs munkaprogram végrehajtásában az elkövetkezendő években a kisipar előtt állnak. az ülésen részt vett berecz frigyos, a minisztertanács elnökhelyettese, kapolyi lászló ipari miniszter és somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter is.

fischer pál, a kiosz elnökhelyettese bevezetőjében hangsúlyozta: már most is érzékelhető, hogy a kisvállalkozások - köztük a kisipar és az önálló gazdasági munkaközösségek - sulya, szerepe, jelentősége erőteljesen megnövekedett, s várható, hogy az új körülmények között, a jövőben működésük még fontosabb lesz. mindemellett felhívta a figyelmet arra is, hogy bár a javítások, karbantartások, s általában a nem luxus jellegű szolgáltatások iránt várhatóan megnövekszik az igény, a kisipar ezen a területen az utóbbi időben visszafejlődött. minden vállalkozónak át kell gondolnia tehát jövő évi gazdasági stratégiáját. élniök kell az új lehetőségekkel, például a pénzintézetek nyújtotta szolgáltatásokkal. annak érdekében, hogy fokozódjék a forgóeszköz-hitelek igénybevétele, a közös kockázatvállalás a bankok és a kisiparosok között, a kiosz együttműködési szerződést kötött a technova bankkal, amelynek szolgáltatásait a tagsággal már ismertették is.

a beszámolót követő vitában a hozzászólók közül többen hangot adtak aggodalmuknak, hogy nem látnak kiutat abból a problémából, amely a szolgáltatást végző kisiparosok számának folyamatos csökkenéséből adódik. az alkatrészihiány ugyanis állandósult, sőt

Ra

romlik. az adóhatár megállapítása is arra ösztönzi a szolgáltatókat, hogy bizonyos határon túl már ne vállaljanak munkát. holott - mondották a felszólalók - nem vagyunk olyan gazdagok, hogy a még javítható, működőképes értékeinket eldobjuk.

a felszólalók kitértek a szakmunkásképzés fontosságára, hangsúlyozva, hogy az utánpótlás biztosítása érdekében a kiosz-nak is vannak feladatai. el kell érnie például, hogy a kistelepüléseken élő kisiparosoknak is előnyös legyen tanulókat képezni. azt is szóvá tették, hogy csak a kistelepüléseken folytathatják együttesen a magánvállalkozók az ipari és a kereskedelmi tevékenységet. kívánatos volna ezt kiterjeszteni a városokra, netán a főváros egyes területeire is. /folyt.köv./

mg/kö -ár bc
16.48 171087 2524

..-

sb0030 4 150 mtib1031

ülést tartott a kiosz országos választmánya /2. rész/

a vitában felszóllalt berecz frigyos is. beszédében rámutatott: a gazdaságban gyors eredményeket kell elérni ahhoz, hogy a haladást segítő törekvések maradjanak tulsulyban. a kibontakozási program megvalósulására jogi értelemben vett garanciákat adni nem lehet. de a siker egyik fő záloga, hogy az ország dolgozói tapasztalataik, felkészültségük birtokában nagyobb teljesítményt érjenek el, s meglegyenek ehhez a megfelelő feltételek. ehhez szükség van a lekötött társadalmi és magánvagyon mozgósítására is, s módot kell találni arra, hogy ezek az anyagiak a fejlődést szolgálják.

a legfontosabb teendő most az - folytatta a miniszterelnök-helyettes -, hogy a jó programokat végre is hajtsuk. az adóreform önmagában nem oldja meg a problémákat, további lépésekre is szükség van. a cél a gazdasági szerkezet megváltoztatása, a veszteséges tevékenységek felszámolása. az a fontos, hogy a jövedelem ott maradjon, ahol megtermelik, s finanszírozhassa a további fejlesztéseket. a lakossági ellátást szolgáló termelőmunkáról szólva rámutatott: a különféle gazdálkodó szervezetek egymást kiegészítő munkájára van szükség, s nem kétséges, hogy az ellátást bizonyos helyeken csak a magánvállalkozók tudják jól megoldani.

a kisipar szerepe a jövőben is fontos az ellátásban, de a gazdasági folyamat egészében is nagyobb szerepet kell vállalnia, hogy partnere legyen a nagyüzemeknek, egyebek közt az importot helyettesítő cikkek gyártásában, s tevékenységével segítse a

Ra

nagyvállalatok exportját is. a kisiparosoknak - s érdekvédelmi szervezetüknek, a kiosk-nak - észrevételeit, javaslatait a kormányzat is figyelembe veszi a szabályozók kialakításánál - mondotta egyebek között.

kapolyi lászló ipari miniszter hozzászólásában aláhuzta: a kisipar, a kisvállalkozások ne csupán az ugynevezett hiányterületeken, illetve hiányszakmában működjenek, hanem mindenütt, ahol a kisüzemeknek előnyük van a nagyüzemekkel szemben, ahol szervesen illeszkedhetnek, integrálódhatnak a gazdaság egészébe. mint mondotta, a kisipar folyamatosan bővülő, sőt, az átlagosnál jobban fejlődő tevékenységével számol a minisztérium. rámutatott: a szolgáltatásokat végző vállalkozók támogatását szem előtt tartva meg kell vizsgálni a tervezett szabályozó rendszer egyes elemeit. a korrigálás azonban csak akkor lehetséges, ha a vállalkozások bebizonyították életképességüket - mondotta.

/folyt.köv./

16.56 mg/kö 171087 2453

--

sb0031 4 150 mtib1032

ülést tartott a kiosk országos választmánya /3. rész/

somogyi lászló hozzászólásában elmondta: a 21.600 építőipari kisiparos, valamint a kisvállalkozások az ágazat termelésének mintegy 30 százalékát végzik. ez az arány a továbbiakban várhatóan növekedni fog. most, hogy az eddigieknél több alkalmazottat foglalkoztathatnak, még inkább bekapcsolódhatnak majd a lakásépítkezésekbe, a -rekonstrukciókba. /mti/

16.58 mg/kö -ár bc 171087 0434

--

sb0032 4 150 mtib1033

elutazott a spanyol számvevőszék küldöttsége

1987. október 17. - ballai lászlónak, a központi népi ellenőrzési bizottság elnökének meghívására október 14. és 17. között hazánkban tartózkodott a spanyol számvevőszék küldöttsége, élén fernandez pirla elnökkel. a magyar és a spanyol ellenőrzési szervezetek képviselői a kétoldalú és a nemzetközi együttműködés fejlesztéséről tárgyaltak. a spanyol vendégek ellátogattak egerbe, s találkoztak heves megye vezetőivel. fernandez pirlát fogadta horváth istván, a minisztertanács elnökhelyettese. a spanyol számvevőszék küldöttsége szombaton hazautazott. /mti/

17.10 gn/gg km/kö bc 171087 0632

--

sb0033 4 160 mtib1034

ndk-beli együttes vendégszereplése magyarországon

1987. október 17. - négynapos magyarországi vendégszereplésre szombaton hazánkba érkezett a 45 tagú szorb-szlovák énekegyüttes és zenekar. az ndk-beli társulat, amely a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége meghívására szerepel magyarországon, szombaton az oroszlányi városi művelődési központban adott műsort. a vendégek vasárnap tardosbányán, hétfőn pedig komárom megye székhelyének bánhidai lakótelepén lépnek fel. jövőre magyarországi szlovák nemzetiségi együttes viszonzza az ndk-ban a vendégszereplést. /mti/

18.22 píl/kö bc 171087 0600

Pa

--

sb0034 4 160 mtib1035

a hamlet szegeden

1987. október 17. - a szegedi nemzeti színházban szombaton tartották meg shakespeare: hamlet című tragédiájának bemutatóját. a prózai társulat több év után tűzte újra műsorra a drámát. a mű arany jános fordításában hangzott el. a címszerepet kőszegi ákos játszotta. a további szerepekben többek között papp jános, dobos katalin, janisch éva, mentes józsef, németh gábor, flórián Antal, albert gábor lépett a közönség elé. a rendező bodólay géza volt. a díszletek és a jelmezek mira jános tervei alapján készültek. /mti/
dén/d/kő bc

19.11 171087 0564

-.-

sb0035 4 160 mtib1036

a 30 éves veszprémi vegyeskar hangversenye

1987. október 17. - veszprémben, a dimitrov művelődési központban ünnepségen köszöntötték a nemzetközi kórushangversenyeken is több díjat nyert veszprémi városi vegyeskari és szimfonikus zenekart, megalakulásának 30. évfordulója alkalmából. az ünnepségre meghívták az alapító tagokat és a jelenleg más vidéken élő egykori kórustagokat és zenészeket.

a jubileum alkalmából a vegyeskar és a szimfonikus zenekar ünnepi hangversenyt adott a veszprémi vegyipari egyetem aulájában. a hangversenyen, amelyen főleg bartók-, kodály-, bárds- és csajkovszkij-műveket adtak elő, a vegyeskar és zenekar eddig karnagyai: katona tibor, jármai gyula és zámbo István liszt-díjas, érdemes művész felváltva vezényeltek. /mti/
szé kö bc

19.12 171087 0779

Ra

-.-

sb0036 4 130 mtib1037 /embargó: 21.30 óráig!/
népfront-küldöttség utazott damaszkuszba

1987. október 17. - a szíriai haladó nemzeti front meghívására népfront-küldöttség utazott szombaton damaszkuszba ribánszki róbertnek, a hazafias népfront országos tanácsa titkárának vezetésével. /mti/
kö bc

19.14 171087 0263

-.-

sb0037 4 160 mtib1038

budapesti művészeti hetek

1987. október 17. - színházi előadással, táncdalok versenyével és hangversennyel folytatódott szombaton a budapesti művészeti hetek, illetve a szovjet kultúra napjai rendezvénysorozata.

a pesti vigadóban rendezték meg - immár ötödik alkalommal - a szovjet táncdalok seregszemléjét slágerbarátság, 87 címmel. a kétnapos fesztiválon - vasárnap délután is tart a bemutató - 48 szovjet és magyar táncdal csendült-csendül fel neves magyar előadóművészek tolmácsolásában. vasárnap este gálaestet rendeznek, amelyen a legsikeresebb dalok hangzanak el, ugyancsak a pesti vigadóban. itt lép fel a magyarországon turnézó leontyev szovjet rockegyüttes is.

tatjana nykolajeva szovjet zongoraművész és zeneszerző a régi zeneakadémián adott hangversenyt. a művésznő szombaton és vasárnap is szostakovics huszonnégy preludiumát és fugáját szólaltatta, illetve szólaltatja meg.

a józsef attila színház goldman: az oroszán télen című, történelmi témájú darabját mutatta be. a xii. században játszódó történet főhőse ii. henrik angol király és eleonóra királyné, gondjaik szerint azonban akár mai emberek is lehetnének. a színművet iglódi istván állította színpadra kézdi loránd díszleteivel és schaffner judit jelmezeiben, garas dezső és törőcsik mari főszereplésével. a darabban fellép: andorai péter, szakácsi sándor, józsa imre, ivancsics ilona és rátóti zoltán is. /mti/
t cs/kő bc

19.16 171087 1429

Ra

-.-

sb0038 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. október 17. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

borongós, enyhe idő

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

gyakran lesz erősen felhős az ég és többfelé valószínű eső,
zápor, a változó irányú szél kissé megélénkül, a legmagasabb nappali
hőmérséklet 15 és 20 fok között várható. /mti/

kö bc
19.56 171087 0438

-. -

sb0039 4 180 mtib1041

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. október 17.

sb0001 őszi bejárás a budapest környéki erdőkben
sb0002 ötletpályázat a lakásépítés fejlesztésére
sb0003 városi tornacsarnok zalaszentgróton
sb0004 haltelepítés
sb0005 telefondoktor
sb0006 készülődés a gyümölcsfatelepítésre
sb0007 a kiosz országos választmányának ülése /gyorshír!/
sb0008 kedvezményes almavásár a sugár áruháznál
sb0009 budapesti munkások aktív értekezlete
sb0010 nemzetközi szövetkezeti tanácskozás budapesten /1. rész/
sb0011 nemzetközi szövetkezeti tanácskozás budapesten /2. rész/
sb0012 fiatalok az államigazgatásban - országos konferencia
sb0013 almászüret a barátságkertben
sb0014 honvéd kollégium - névadó
sb0015 kilencszázötven éves falu
sb0016 veszprém megyei kereskedelmi napok
sb0017 lottónyeremények
sb0018 időjárás-jelentés
sb0019 háromszáz éve szabadult fel a török uralom alól csókakő
sb0020 ujitási vetélkedő székesfehérvárott
sb0021 kommunista műszak salgótarján gyárakban
sb0022 nyugdíjasfesztivál salgótarjánban
sb0023 névadó ünnepség a bátonyterenyi nevelőotthonban
sb0024 földgázzal hajtott járművek - befejeződött a konferencia

Ra

sb0025 marjai józsef olasz bankárokkal tárgyalt
sb0026 hazánkba érkezett a koreai munkapárt kb titkára
sb0027 várkonyi - mock
sb0028 tudományos tanácskozás a gyermekkori elhízásról
sb0029 ülést tartott a kiosz országos választmánya /1. rész/
sb0030 ülést tartott a kiosz országos választmánya /2. rész/
sb0031 ülést tartott a kiosz országos választmánya /3. rész/
sb0032 elutazott a spanyol számvevőszék küldöttsége
sb0033 ndk-beli együttes vendégszereplése magyarországon
sb0034 a hamlet szegeden
sb0035 a 30 éves veszprémi vegyeskar hangversenye
/folyt.köv./ 1l/kö
20.03 171087 1716

-. -

sb0040 4 180 mtib1042

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0036 népfront-küldöttség utazott damaszkuszba
sb0037 budapesti művészeti hetek
sb0038 időjárás-jelentés
sb0039 tartalomjegyzék /1./
sb0040 tartalomjegyzék /2./

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Császár Tibor
Baczonny László

/mti/ kö

20.03 171087 0425

Ra

-. -

60.008/X

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. október 18. bel vasárnap

sb0001 4 150 mtib1001

biotechnológiai eljárások a növénynevelésben /1. rész/

1987. október 18. - az országos műszaki fejlesztési bizottság fehérje- és biotechnológiai irodájában a napokban összegezték a növényneveléssel és növényvédelemmel kapcsolatos biotechnológiai kutatási eredményeket. az 1990-ig szóló országos középtávu kutatási és fejlesztési terv biotechnológiai programja végrehajtásának két esztendő alatt elért eredményeiről 10 kutatóintézet szakemberei számoltak be. a magyar tudományos akadémia, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium kutatóintézetei, valamint a vállalatok kutatócsoportjai három területen értek el jelentős eredményeket. a növényi sejt- és szövettenyésztés technológiáinak kidolgozásával megoldották több gazdasági növény vírusmentesítését, új növényfajtákat állítottak elő, s továbbfejlesztették a mikroszaporítási eljárásokat.

az mta szegedi biológiai központja valamint a meriklón gt szakemberei sikeres kísérleteket folytattak egyes burgonyafajták vírusmentesítésére. a régi magyar fajták közül a gűlbaba és a somogyi kifli elnevezésű burgonyát sejt- és szövettenyésztéssel ellenállóvá tették egyes kórokozókkal szemben. a kutatók biotechnológiai módszerekkel olyan mikroszaporítási eljárást fejlesztettek ki, amellyel a hagyományos fajtanemesítéshez szükséges 5-15 éves időtartamot ötödrészére csökkentették. az eljárást szabadalmaztatták, s a licencet már eddig több külföldi cég megvásárolta.

Ba

